
 
 
Till kommunfullmäktige i Danderyd 
 
 
 
Interpellation till socialnämndens ordförande 
angående beslut, som socialnämnden fattade vid sitt 
decembermöte 2023, om att undersöka möjligheten 
att bygga ut Stocksundsgården, Annebergsgården 
och Klingsta äldreboende till dubbel kapacitet. 
  
På socialnämndens möte den 11 december beslutade majoriteten ge 
socialförvaltningen i uppdrag att undersöka möjligheten att bygga ut 
Stocksundsgården, Annebergsgården och Klingsta äldreboende till 
dubbel kapacitet. Bakgrunden, enligt protokollet, är att socialnämnden 
anser sig sakna 95 platser på sikt. 
 
Förslaget att ge socialförvaltningen detta uppdrag lades fram till 
nämnden vid sittande bord. Ärendet var inte berett. Det fanns inte heller 
med på dagordningen. Det hängdes på ett beslut i ett ärende som angavs 
vara: ”Återkoppling åtgärdsplan. Egen regi”.  
 
Enligt lokalförsörjningsprocessen kan nämnden ge förvaltningen i 
uppdrag att omdisponera befintliga lokaler, ingenting annat. Påstådda 
behov av fysisk ombyggnation ska först anges i lokalförsörjningsplanen 
och därefter avropas till kommunstyrelsen för fortsatt hantering. 
 
Beslutet innebär alltså att majoriteten bedömer att de kommande 
äldreomsorgsplatserna i Ginnungagap och vid Danderyds sjukhus inte 
kommer att räcka. Det är en smått sensationell uppgift, som borde 
delgivits kommunstyrelsen och fullmäktige för länge sedan.  
 
Vi har mark färdig att bygga ett äldreboende på i kvarteret Kabbelekan, 
gamla Solgårdstomten. Där finns en färdig detaljplan. Det är bara att 
sätta spaden i jorden. Stocksundsgården, Annebergsgården och Klingsta 
äldreboende ligger i småskaliga villaområden. Förslaget att utreda att 
bygga ut dem till dubbel kapacitet är bortom rim och reson.  
 
 



 
Med hänvisning till ovanstående anhåller jag om kommunfullmäktiges 
tillstånd att till socialnämndens ordförande Birgitta Lindgren (L) få ställa 
nedanstående frågor: 
 
1. Med stöd av vilket reglemente lade ordföranden fram detta 
omfattande, inte annonserade och inte beredda ärende för beslut i 
nämnden?  
 
2. Med stöd av vilken utredning och/eller information påstår 
ordföranden att socialnämnden har en brist 95 platser, trots det 
tillskott av platser som ska tillkomma på Ginnungagap och 
sjukhustomten? 
 
3. Varför har denna viktiga information, att socialnämnden har en 
brist på 95 platser, inte redovisats för kommunstyrelsen och 
fullmäktige. Vad känner socialnämndens ordförande till som vi inte 
har fått veta? 
 
5. Vad är skälet till att socialnämndens ordförande inte har 
föreslagit att vi ska bygga äldreboendet på Kabbelekan, där det 
finns en färdig detaljplan? 
 
 
Danderyd den 18 januari 2024 
 
Christian Ljungdahl (C) 
 
       
                                                                              
 
 
 
 
 
 
 
 


